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Συνομιλίες διάρκειας μιας ώρας είχε σήμερα στις 12.00 το 
μεσημέρι, στο Μέγαρο Μαξίμου, ο Πρωθυπουργός Κώστας Σημίτης 
με τον Πρόεδρο της Αρμενίας Robert Kocharian, ο οποίος 
πραγματοποιεί επίσημη επίσκεψη στη χώρα μας.

Στις συνομιλίες μετείχαν επίσης από αρμενικής πλευράς ο υπουργός 
Εξωτερικών Vartan Oskanian, ο σύμβουλος του Προέδρου Vahram 
Nersesiants, ο διπλωματικός σύμβουλος του Προέδρου Zohrab 
Mnatsakanian, ο πρεσβευτής της Αρμενίας στην Ελλάδα Armen 
Petrosyan και υπηρεσιακοί παράγοντες, από δε ελληνικής ο 
υφυπουργός Εξωτερικών Γρηγόρης Νιώτης, ο διευθυντής του 
Διπλωματικού Γραφείου του Πρωθυπουργού πρέσβης Θεόδωρος 
Σωτηρόπουλος, ο πρεσβευτής της Ελλάδας στην Αρμενία Παναγιώτης 
Ζωγράφος και ο σύμβουλος του Πρωθυπουργού Νίκος Θέμελης.

Μετά τη συνάντηση, ο Πρωθυπουργός και ο Πρόεδρος της Αρμενίας 
προέβησαν σε δηλώσεις προς τους δημοσιογράφους.

Κ. ΣΗΜΙΤΗΣ: Κυρίες και κύριοι, με τον Πρόεδρο της Αρμενίας είχαμε μια 
πολύ φιλική συζήτηση για τα θέματα που ενδιαφέρουν τις δύο χώρες.

Πρώτα απ’ όλα θέλω να τονίσω ότι ανάμεσα στην Ελλάδα και την 
Αρμενία, παρ’ όλο που υπάρχει μεγάλη γεωγραφική απόσταση, 
υπάρχει μια πολύ εγκάρδια σχέση. Αυτή η εγκάρδια σχέση οφείλεται σε 
κοινές παραδόσεις, οφείλεται στο ότι στην ιστορική διαδρομή των δύο 
χωρών έχουμε αντιμετωπίσει παρόμοια προβλήματα, οφείλεται ακόμη 
στο γεγονός ότι και τώρα προσπαθούμε, μέσα σ’ αυτό το νέο χώρο που 
διαμορφώνεται στον Καύκασο, στον Εύξεινο Πόντο, στη Μέση Ανατολή 
να διαδραματίσουμε ένα κοινό ρόλο.

Η πολιτική συνεργασία των δύο χωρών είναι πολύ καλή. Εχουμε 
επισκέψεις υπουργών και της Ελλάδας στην Αρμενία και της Αρμενίας 
στην Ελλάδα για να διευρύνουμε στον τομέα της οικονομίας, στον τομέα 
της γεωργίας, στον τομέα της αμυντικής συνεργασίας την επαφή και τα 
κοινά σχέδια.

Εχουμε μια στενή πολιτιστική συνεργασία και πρέπει να προωθήσουμε 
ακόμη περισσότερο την οικονομική επαφή μας, την οικονομική σχέση



μας. Αυτό ήταν το κύριο αντικείμενο της συζήτησης που είχαμε με τον κ. 
Πρόεδρο. Θέλουμε περισσότερες ελληνικές επενδύσεις στην Αρμενία, 
περισσότερη ελληνική παρουσία. Ηδη εκεί κινητοποιούνται, έχουν 
παρουσία ο ΟΤΕ, η Εμπορική Τράπεζα και μεγάλες ελληνικές 
επιχειρήσεις, αλλά αυτό δεν αρκεί.

Εγώ θέλω να σημειώσω ότι παρ’ όλο το χαμηλό επίπεδο των 
οικονομικών ανταλλαγών, μόνο και μόνο η παρουσία αυτών των 
ελληνικών επιχειρήσεων δείχνει το διαφορετικό ρόλο της Ελλάδας. 
Δείχνει την παρουσία μας στην περιοχή, δείχνει την προσπάθειά μας να 
δημιουργήσουμε ένα πλέγμα σχέσεων σε όλο τον ευρύτερο χώρο, όπου 
βρίσκεται η χώρα μας.

Συζητήσαμε επίσης και το θέμα των μελλοντικών εξελίξεων, σε σχέση 
με την ενεργειακή αγορά, διότι η άνοδος των τιμών του πετρελαίου δίνει 
ιδιαίτερη σημασία στον Εύξεινο Πόντο και στις χώρες της περιοχής, είτε 
έχουν πετρέλαιο, είτε δεν έχουν.

Εμείς θέλουμε από δικής μας πλευράς να προωθήσουμε τη 
συνεργασία, να υπάρξουν λύσεις σε προβλήματα τα οποία ταλανίζουν 
την περιοχή και οι λύσεις αυτές να εντάσσονται μέσα στο πλαίσιο του 
Διεθνούς Δικαίου και των αποφάσεων των Ηνωμένων Εθνών. Γι’ αυτό 
στηρίζουμε την προσπάθεια που γίνεται, ώστε το πρόβλημα του 
Ναγκόρνο- Καραμπάχ να επιλυθεί. Στηρίζουμε επίσης την όποια 
συνεργασία για να υπάρχει ειρήνη στην περιοχή.

Θέλω και πάλι να χαιρετίσω την επίσκεψη του Προέδρου της Αρμενίας 
και να τονίσω ότι η εδώ παρουσία του είναι μια παρουσία που δείχνει 
ότι μαζί αντιμετωπίζουμε τα προβλήματα που μας θέτει η εξέλιξη σ’ 
αυτή την περιοχή, η εξέλιξη που δημιουργεί και μεγαλύτερες αγορές και 
δημιουργεί επίσης νέα σχήματα υπερεθνικής συνεργασίας.

(ανεπίσημη μετάφραση από την αρμενική γλώσσα)

R. KOCHARIAN: Σας ευχαριστώ πολύ, κύριε Πρωθυπουργέ.
Οι πολιτικές σχέσεις μεταξύ της Αρμενίας και της Ελλάδας είναι πολύ 
έντονες από την πρώτη στιγμή της ανεξαρτησίας της Αρμενίας. Ωστόσο, 
πάντοτε, λέμε ότι οι οικονομικές σχέσεις δεν έχουν φθάσει στο επίπεδο 
των πολιτικών σχέσεων. Και σήμερα, κατά τη συνάντησή μας με τον κ. 
Πρωθυπουργό, συζητήσαμε ακριβώς αυτό το θέμα, δηλαδή της 
ανάπτυξης των οικονομικών σχέσεων, των βημάτων εκείνων που θα 
ευνοήσουν την ανάπτυξη των οικονομικών σχέσεων.

Συζητήσαμε επίσης και μια σειρά θεμάτων που έχουν σχέση με την 
ευρύτερη περιοχή.



Παρουσίασα στον κ. Πρωθυπουργό την κατάσταση που επικρατεί στην 
Αρμενία, την όλη προσπάθεια οικονομικών μεταρρυθμίσεων που 
κάνουμε στην Αρμενία αυτή τη στιγμή.
Περιέγραψα το ρόλο που εμείς βλέπουμε ότι θα διαδραματίσει η 
Αρμενία στην ευρύτερη περιοχή και σε σχέση με τις γειτονικές χώρες. 
Και στο πλαίσιο αυτό περιέγραψα ακόμη το ρόλο που θα μπορούσε να 
διαδραματίσουν οι ελληνο-αρμενικές σχέσεις.

Εμάς, μας ενδιαφέρει ιδιαίτερα η συμμετοχή του ελληνικού κεφαλαίου 
στην οικονομική ανάπτυξη της Αρμενίας. Προς την κατεύθυνση αυτή 
εξετάσαμε μια σειρά συγκεκριμένων προτάσεων.
Συζητήθηκαν επίσης θέματα σχετικά με τις ενεργειακές πηγές, τις 
ανησυχίες που υπάρχουν γενικότερα στον κόσμο και είναι δεδομένα, 
είναι στοιχεία αυτά τα οποία εμείς συμπεριλαμβάνουμε στη χάραξη της 
πολιτικής μας.

Θα ήθελα να εκφράσω τις θερμές ευχαριστίες μου προς τον κ. Σημίτη 
για το ενδιαφέρον που επέδειξε πάνω στα θέματα που συζητήσαμε.
Θα ήθελα να τον ευχαριστήσω για την πολύ θερμή υποδοχή και την 
ειλικρινή ανταλλαγή απόψεων μεταξύ μας.
Ευχαριστώ θερμά.

Κ. ΣΗΜΙΤΗΣ- R. KOCHARIAN: Κυρίες και κύριοι, σας ευχαριστούμε 
για την προσοχή σας.


